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Resolució núm. 29/2019

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
 I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho

Vocals: 

Sra. Emilia Bolinches Ribera

Sr. Lorenzo Cotino Hueso

Sr. Carlos Flores Juberías

A València, 27 de febrer de 2019

Reclamant: D.    (        )

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Consorci Hospitalari Provincial de Castelló

VISTA la reclamació número 132/2018, interposada pel Sr.   , en representació

de la         , formulada contra el Consorci

Hospitalari  Provincial  de  Castelló,  i  sent-ne  ponent  el  president  del  Consell,  Sr.  Ricardo  García

Macho, s’adopta la següent 

RESOLUCIÓ 

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que hi ha en l’expedient, en data 23 de maig de 2018

el reclamant, Sr.   , en representació de la     

  ,  va  presentar  un  escrit  dirigit  al  director  gerent  del  Consorci  Hospitalari

Provincial  de  Castelló  en  què  sol·licitava  que  se  li  facilitara  certificats  dels  acords  de  l’activitat

assistencial i administrativa de cada una de les sessions del Consell de Govern realitzades durant els

exercicis 2016 i 2017, juntament amb la còpia dels informes d’activitat presentats davant els membres

del mencionat consell de govern, per a la seua aprovació.

Segon.  En data  6 de  setembre de 2018,  el  reclamant,  en representació  de la    

    ,  va  presentar  un  escrit  de  reclamació  dirigit  a  aquest

consell de transparència. En l’escrit de reclamació esmentat manifestava que el Consorci Hospitalari

Provincial de Castelló no havia atés la seua sol·licitud d’informació presentada el 23 de maig de 2018.

En la reclamació assenyalava literalment:

  “Atés  que  el  23  de  maig  de  2018  es  van  sol·licitar  certificats  d’activitat  assistencial  i

administrativa de cada una de les sessions del Consell de Govern realitzades durant els exercicis

2016 i 2017,  juntament amb la còpia dels informes d’activitat  presentats  (s’adjunta a aquesta

còpia de l’escrit de sol·licitud) i que en data de hui no ens han sigut facilitats.

Vist tot l’anterior, des d’aquesta         

 l’instem,  com  a  òrgan  responsable,  i  amb  vista  a  garantir  els  drets  d’accés  a  la

ciutadania  a  la  informació  pública,  de vetlar  pel  compliment  de  les  obligacions  de publicitat

activa i, en l’exercici de garantir l’observança de les disposicions de bon govern, es dispose a

intervindre i mitjançar en la situació exposada d’ocultació d’informació, en el sentit d’instar la

Direcció del Consorci Hospitalari Provincial de Castelló que, com més prompte millor, facilite

còpia dels acords a què s’ha arribat en Consell de Govern.”

Tercer. En data 19 de setembre de 2018, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a

la Informació Pública i Bon Govern va remetre al Consorci Hospitalari Provincial de Castelló un escrit



pel qual se li atorgava, prèviament a la resolució de la reclamació presentada pel reclamant, tràmit de

requeriment d’informació i formulació d’al·legacions per un termini de quinze dies, perquè poguera

aportar  qualsevol  informació  relativa  a  la  reclamació  que  poguera  resultar  rellevant,  així  com

formular-hi les al·legacions que considerara oportunes. Aquest escrit va tindre entrada en el Consorci

Hospitalari  Provincial  de  Castelló  el  25  de  setembre  de  2018,  segons  consta  en  el  corresponent

justificant de recepció de correus. Fins hui no s’ha rebut cap resposta per part del Consorci Hospitalari

Provincial de Castelló.

Efectuada la deliberació de l’assumpte en diverses sessions d’aquesta comissió executiva, i sense que

haja sigut possible complir el termini oportú a causa de les mancances estructurals d’aquest òrgan,

s’adopta la present resolució sota els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. D’acord amb l’article 24.1, en relació amb el 42.1, de la Llei 2/2015, de transparència, bon

govern  i  participació  ciutadana  de  la  Comunitat  Valenciana  (en  avant,  Llei  2/2015,  valenciana),

l’òrgan competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el  marc d’un procediment

d’accés a la informació és la Comissió Executiva, amb caràcter previ a la seua impugnació en la

jurisdicció contenciosa administrativa.

Segon. En el present cas no hi ha dubte que ens trobem davant d’un supòsit de sol·licitud d’informació

pública davant un subjecte -el Consorci Hospitalari Provincial de Castelló- sotmés a les exigències de

la Llei 2/2015, valenciana, en virtut del que s’ha disposat en l’article 2.2, que fa referència de manera

expressa “als consorcis constituïts íntegrament per administracions públiques territorials”.

Tercer. Segons l’article 17 de la Llei 2/2015, l’Administració està obligada a contestar en el termini

d’un mes les sol·licituds d’accés a la informació que se li presenten. La sol·licitud va ser presentada

davant  la  Direcció  del  Consorci  Hospitalari  Provincial  de  Castelló  el  23  de  maig  de  2018,  i  la

reclamació presentada davant aquest òrgan va ser interposada el 6 de setembre de 2018, transcorregut

més d’un mes des de la presentació de la sol·licitud sense haver rebut contestació.

Quart. Per la seua banda, l’article 11 de la Llei 2/2015, valenciana, estableix que “Qualsevol ciutadà o

ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització legalment constituïda, té dret

d’accés  a la  informació pública,  mitjançant una sol·licitud prèvia  i  sense més limitacions que les

previstes en la llei. Per a l’exercici d’aquest dret, no caldrà motivar la sol·licitud ni invocar la llei”.
 
En el cas en qüestió, la sol·licitud d’informació va ser presentada per un ciutadà en representació

d’una  , per la qual cosa el dret general d’accés a la informació pública previst en la Llei

de transparència per a qualsevol ciutadà es veu en aquest cas reforçat pel caràcter de representant

sindical del sol·licitant de la informació. En aquest sentit, l’article 10.3 de la Llei orgànica de llibertat

sindical reconeix als delegats sindicals el dret a tindre accés a la mateixa informació i documentació

que l’empresa pose a disposició del  comité  d’empresa.  Ara bé,  aquest  reforç  no implica,  que no

s’aplique a aquest cas la normativa general que regula el procediment d’accés a la informació prevista

en la Llei estatal 19/2013, i en la Llei 2/2015, valenciana.

La informació sol·licitada és relativa als acords del Consell de Govern en matèria de personal, per la

qual  cosa s’engloba,  sens  dubte,  en el  concepte  d’“informació pública” de l’article 13 de la  Llei

19/2013 (de transparència, accés a la informació pública i bon govern), segons el qual: “S’entén per

informació pública els continguts o documents, qualsevol que en siga el format o suport, que estiguen

en  poder  d’algun  dels  subjectes  inclosos  en  l’àmbit  d’aplicació  d’aquest  títol  i  que  hagen  sigut

elaborats o adquirits en l’exercici de les seues funcions”. 

Precisament  es tracta  d’una informació sol·licitada pel  reclamant en el  marc de les  seues  tasques

sindicals,  per a poder abordar temes de negociació en matèria de personal,  així  com la defensa i

garantia dels drets dels treballadors i treballadores.



 
La  petició  que  s’efectua  al·ludeix  a  l’acord  en  matèria  de  personal,  entenent-se  com  a  tal  una

informació genèrica i que no es refereix a casos concrets i individualitzats; en el cas que en els acords

s’al·ludira a qüestions concretes que afecten persones determinades, lògicament s’hauran de respectar

les normes relatives a la protecció de dades de caràcter personal. Per la qual cosa, aquest consell

considera que el Consorci hauria d’haver-li-la facilitat íntegrament al sol·licitant. 

Aquest consell ja va tindre ocasió de pronunciar-se, com també ho indica el reclamant en el seu escrit,

en un assumpte idèntic, però referit als exercicis 2011 a 2015, en la Resolució 29/2018, de 28 de març

(exp. 49/2017), i va estimar la reclamació. Resolució que va ser complida pel Consorci Hospitalari

Provincial de Castelló en facilitar la informació sol·licitada.

No entenem com en la present reclamació, en la qual hi ha identitat tant de part com de la informació

sol·licitada, encara que referida a exercicis distints, i tenint com a antecedent una resolució en els

termes expressats anteriorment, el Consorci no ha procedit a donar accés a la informació sol·licitada i

ha obligat així el reclamant a acudir a aquest òrgan de garantia en defensa dels seus drets.

Cinqué. Aquest consell entén per tant que el reclamant tenia dret a obtindre tota la informació que va

sol·licitar  en el  seu escrit.  Per la qual cosa,  correspon resoldre la reclamació presentada en sentit

estimatori i instar el Consorci Hospitalari Provincial de Castelló que pose la informació no entregada a

disposició del reclamant.

RESOLUCIÓ

Atesos els antecedents i fonaments jurídics descrits, és procedent:

Primer. ESTIMAR la reclamació presentada el 6 de setembre de 2018 pel Sr.   ,

en  representació  de la          contra  el

Consorci Hospitalari Provincial de Castelló.

Segon.  Instar el Consorci Hospitalari Provincial de Castelló que facilite al reclamant la informació

sol·licitada en el termini màxim d’un mes a comptar des de la notificació d’aquesta resolució.

Tercer.  Convidar el  reclamant que comunique a  aquest  consell  qualsevol incidència que sorgisca

respecte de l’execució d’aquesta resolució i que puga perjudicar els seus drets i interessos.

Quart.  Sol·licitar al Consorci Hospitalari Provincial de Castelló que informe aquest consell de les

actuacions portades a cap per complir el que es disposa en la present resolució.

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós

administratiu  davant  la  Sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal  Superior  de  Justícia  de  la

Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l’endemà de la notificació, de

conformitat  amb el  que s’ha establit  en  els  articles  10 i  46  de  la  Llei  29/1998,  de 13  de  juliol,

reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


